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ПРОЦЕДУРА  НАЛАШТУВАННЯ   
ТЕХНОЛОГІЧНИХ  ПАРАМЕТРІВ НА  ПРИКЛАДІ   

РУЛОННОЇ  РОТАЦІЙНОЇ  ДРУКАРСЬКОЇ  МАШИНИ

Здійснюється огляд системи прямого регулювання натягу. Проводиться 
комп’ютерне моделювання системи засобами програмного пакета MATLAB. 
Отримуються оптимізовані параметри рулонної ротаційної машини.

Оптимізація, параметри, моделювання, стрічковий матеріал, натяг, 
намотувальний рулон, блок регулювання

Сьогодні рулонні ротаційні друкарські машини (РРМ) є  найбільш 
використовуваними у технологічному процесі поліграфії. Стабільно висока 
якість віддрукованої продукції забезпечується завдяки налаштуванню 
відповідних параметрів друкарської машини відповідно до технологічного 
процесу.

Розробка складних програмних комплексів, що розв’язують 
фундаментальні та практичні завдання РРМ за допомогою високопродуктивних 
обчислень є актуальною у наш час. У результаті отримуємо підвищення 
продуктивності рулонної ротаційної машини й ефективності використання 
її ресурсів. 

Метою роботи є здійснити огляд системи регулювання натягу рулонної 
ротаційної друкарської машини, виконати моделювання системи регулювання 
натягу рулонної друкарської машини у системі MATLAB, отримати оптимізовані 
дані параметрів, що є визначальними при технологічному процесі друкування.

Розглянемо процедуру налаштування параметрів технологічного 
процесу на основі системи прямого регулювання натягу стрічкового матеріалу. 
Вимірювання натягу здійснюється давачем, вихідний сигнал якого на вході 
порівнюється з заданим значенням замкнутої системи. На електропривод діє 
від’ємний зв’язок, який змінює швидкість обертання намотувального пристрою 
для забезпечення стабільного значення натягу стрічки.

На рис. 1. наведено функціональну схему системи прямого регулювання 
натягу, що складається з тиристорного перетворювача ТП, який керує двигуном 
Д приводу рулону. Двигун через редуктор, що характеризується передавальним 
числом і, зв’язаний з віссю намотувального рулону [1].

Ця система керує натягом стрічки лише в зоні розміщення вимірювача 
натягу ДН. Вимірювач натягу потрібно розміщувати безпосередньо перед 
намотувальним рулоном. У системі проводки стрічки є можливість додаткового 
включення обвідних валиків. Перший валик доцільно виконати з індивідуальним 
приводом, що забезпечить зменшення впливу друкарської пари на величину 
натягу.
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На основі функціональної схеми (рис. 1) складено структурну схему 
моделі (рис. 2):

Рис. 1. Функціональна схема системи прямого регулювання натягу

де kТП — коефіцієнт передачі тиристорного перетворювача; Тф — стала часу 
фільтра; RЯ — опір якоря двигуна; ТЯ — стала часу якоря двигуна; с — стала 
двигуна; і — передаточне число редуктора; R — радіус намотувального рулону; 
kc — коефіцієнт передачі стрічкопровідної ділянки; Tc — стала часу 
стрічкопровідної ділянки; kДН — коефіцієнт передачі давача натягу; ТМ — 
електромеханічна стала часу двигуна.

Рис. 2. Структурна схема системи прямого регулювання натягу

Дослідження системи регулювання натягу (рис. 2) здійснюємо шляхом 
моделювання в середовищі Matlab [3] для типових значень параметрів системи. 
Схема моделювання у Matlab Simulink наведена на рис. 3.
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Рис. 3. Схема моделювання системи прямого регулювання натягу  
в Matlab Simulink 

З практичного погляду та технологічних даних обладнання, для цієї 
системи типовими є такі значення: 

A=250; B=0,6; C=200; D=0,6; E=50; F=0,01; H=0,02; L=50; M=1; N=0,03; 
O=0,65; P=0,009. 

Прописуємо параметри у вікні Matlab.
Для оптимізації параметрів користуватимемось блоком регулювання 

Signal Constaint з відповідно налаштованими бажаними значеннями меж 
виходу системи (рис. 4).

Рис. 4. Схема налаштування меж параметрів  
Signal Constaint в Matlab Simulink 

Вибір параметрів здійснюється у відповідному контекстному вікні 
Optimization вікна Signal Constaint [2].

У результаті залежно від досліджуваних параметрів обираємо необхідні 
з попередньо заданих (рис. 5). 
















